Вопросы к экзамену по дисциплине «Экономика организации»

	№

п/п
	Наименование разделов и тем
	Наименование вопроса
	Знания, умения

	Раздел 1. «Организация (предприятие) в условиях рынка»

	1.1
	Отраслевые особенности организации (предприятия) в условиях рынка
	1. Понятие предпринимательской деятельности. Объекты и субъекты предпринимательской деятельности. Виды предпринимательства.

2. Понятие предпринимательской деятельности. Объекты и субъекты предпринимательской деятельности. Виды предпринимательства.

3. Понятие предприятия (ГК РФ). Основные характерные черты предприятия. Классификация предприятий по цели, по основной сфере деятельности, по форме собственности.
	Знать: понятие предприятия; классификацию предприятий; характеристику основных организационно-правовых форм предприятия; понятие производственной структуры; виды производственных цехов.

Уметь: определять основные принципы организации производства; дать характеристику основных организационно-правовых форм предприятий; сравнить между собой основные виды организационно-правовых форм предприятий.

	1.2
	Организационно-правовые формы организаций (предприятий)
	4. Понятие организационно-правовой формы. Классификация предприятий по организационно-правовой форме.

5. Характеристика акционерных обществ: ЗАО и ОАО.

6. Характеристика товарищества на вере (коммандитного) и полного товарищества.

7. Характеристика ООО и ОДО.
	

	1.3
	Производственная структура организации (предприятия)
	8. Понятие производственной структуры предприятия. Требования к производственной структуре предприятия. Структурные элементы и их классификация.
	

	Раздел 2. «Материально-техническая база организации (предприятия)»

	2.1
	Основной капитал и его роль в производстве
	9.   Понятие производственных фондов. Классификация ОПФ по сфере деятельности. Группы основных производственных фондов. Структура ОПФ.

10. Понятие основных производственных фондов. Базовая оценка основных фондов. Определение среднегодовой стоимости ОПФ. Показатели эффективности ОПФ.

11. Износ. Виды износа. Амортизация. Способы начисления амортизации.
	Знать: понятие основных, оборотных фондов, капитальных вложений, амортизации, аренды, лизинга; структуру ОПФ и оборотных средств; основные показатели использования ОПФ, оборотных средств, капитальных вложений; основные принципы аренды и лизинга, отличие аренды от лизинга; характеристику факторов влияющих и улучшающих структуру ОПФ; пути ускорения оборачиваемости оборотных средств.

Уметь: рассчитывать показатели эффективного использования ОПФ (интенсивные, экстенсивные, интегральные, Фо, Фе, Фв ), оборотных средств, капитальных вложений; дать характеристику этим показателям и делать соответствующие выводы.

	2.2
	Капитальные вложения и их эффективность
	12. Понятие капитальных вложений. Показатели эффективности капитальных вложений.
	

	2.3
	Оборотный капитал
	13. Оборотные средства предприятия. Состав и структура оборотных средств. Кругооборот оборотных средств.

14. Оборотные средства предприятия. Показатели эффективности оборотных средств.
	


	Раздел 3. «Кадры и оплата труда в организации»

	3.1
	Кадры организации и производительность труда
	15. Понятие кадры предприятия.  Характеристика кадров предприятия

16. Понятие кадры предприятия. Показатели движения кадров.

17. Производительность труда. Показатели, значение определения производительности  труда.
	Знать: понятие трудовых ресурсов, заработной платы, форм и видов оплаты труда; состав ФЗП, методы его расчета; основные виды показателей движения кадров; состав кадров предприятия; понятие и сущность производительности труда, и показатели производительности труда.

Уметь: определять состав кадров предприятия; рассчитывать показатели движения кадров предприятия; определять сумму сдельной и повременной оплаты труда и состав ФЗП.

	3.2
	Формы и системы оплаты труда
	18. Заработная плата. Фонд заработной платы.

19. Сдельная форма оплаты труда: виды и условия применения.

20. Повременная форма оплаты труда: системы и условия применения.
	

	Раздел 4.  «Себестоимость, цена, прибыль и рентабельность – основные показатели деятельности
 организации (предприятия)»

	4.1
	Издержки производства и себестоимость продукции
	21. Понятие и значение определения себестоимости продукции. Себестоимость продукции по статьям калькуляции на примере промышленной продукции.
	Знать: понятие себестоимости продукции, издержек, цены, доходов, выручки, прибыли и рентабельности; классификацию издержек обращения; виды себестоимости, цен, прибыли предприятия.

Уметь: рассчитывать себестоимость и цену единицы продукции и всей продукции; рассчитывать сумму выручки, прибыли и уровня рентабельности; делать соответствующие выводы по полученным показателям; определять факторы влияющие на увеличение или снижение себестоимости, цены, выручки, прибыли, и уровня рентабельности предприятия.

	4.2
	Ценообразование
	22. Ценообразование. 
	

	4.3
	Прибыль и рентабельность
	23. Понятие прибыли. Характеристика видов прибыли.
	


Алгоритм решения типовых задач по дисциплине «Экономика организации»

	Тематика задач
	Типовые задания
	Алгоритм решения

	Раздел 2. Материально-техническая база организации (предприятия)
Тема 2.1. Основной капитал и его роль в производстве.

	1.Расчет обобщающих показателей ОПФ:

-фондоотдачу;

-фондоемкость;

фондовооруженность
	1. Стоимость цеха оборудования цеха на начало года 1570 тыс. руб. С 1 июня введено в эксплуатацию оборудование (поступление от поставщиков) стоимостью 48 тыс. руб. реализация за 144 тыс. руб.  С 1 ноября выбыло оборудование стоимостью 95 тыс. руб. Сменная производительность цеха  - 2 т. Количество смен в году 250. Стоимость 1 тонны - 2600 руб. Определите обощающие показатели использования ОПФ на конец года. Численность рабочих 250 чел.


	1. Подбираем формулы для определения показателей 

Фо = ТП / Ф ср.год.; Фе = 1 / Фо;      (Фе = Фср.год. / ТП) 

Фв = Ф ср.год / ср. списоч. числ. Рабочих

2. Рассчитываем среднегодовую стоимость ОПФ по формуле:

Ф ср.год = Фн.г. + 
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1 570 000 + 28 000 – 87 083, 3 = 1 510 916,7 руб.

3. Определяем стоимость товарной продукции ТП = 2*250 *2600 = 1 300 000 руб.

4. Определяем показатели. Подставляем данные в формулы.

Фо = 1 300 000 / 1 510 916,7 = 0,86

Фе = 1 / 0,86 = 1,16

Фв = 1 510 916,7 / 250 = 6 043, 66 руб./чел.

5. Записываем вывод: На 1 рубль ОПФ приходится 0,86 руб ТП, на 1 руб. ТП приходится 1,16 руб. стоимости ОПФ, на 1 работающего приходится 6 043, 66 руб. основных фондов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

	2. Определять величину амортизационных отчислений способами:

-линейным;

-списания стоимости по сумме чисел лет полезного использования;

- списания стоимости пропорционально объему производимой продукции;

- уменьшаемого остатка


	2. Определить величину амортизационных отчислений и норму амортизации способом уменьшаемого остатка, если: Первоначальная стоимость ОПФ -110 тыс. руб., Срок эксплуатации (срок полезного использования) 7 лет, Ликвидационная стоимость – 7 тыс.  руб., Коэффициент  увеличения норм амортизации –2. На основании решения заполните таблицу.

Период

Годовая амортизация

Накопленная амортизация

Остаточная стоимость, т.р.


	1) Подбираем формулу для расчета нормы амортизации и величины амортизационных отчислений 

Нам =1/ n *100%* Кув. ам.,                        Ам = ОС * Нам 

Где

n – количество лет, оставшихся до конца СПИ

2) Рассчитываем Нам и величину амортизационных отчислений за СПИ (8 лет)

· определяем Нам в 1 год СПИ: Нам = 1/7 *100%*2 = 28,6% 

· амортизация за 1 год эксплуатации  Ам = 110 000 * 28,6% * 100% = 31 460 руб.

3) На основе полученных данных  заполняем таблицу

Пер(1)

Ост. Ст. на н.п.(2)

Амортизация год. (3)

Ост ст. на к.п. (4 =2 - 3)

 1    

110 000

31 460

78 540

2

78 540

22 562

58 078

3

58 078

16 038

42 040

4

42 040

12 023

30 017

5

30 017

8 585

21 432

6

21 432

6 130

15 302

7

15 302

4 376

10 926



	
	3. Определить величину амортизационных отчислений и норму амортизационных отчислений  способом списания стоимости  ОПФ по сумме чисел лет срока полезного использования. Первоначальная стоимость ОПФ – 145  тыс. руб. Срок эксплуатации (срок полезного использования) 8 лет. На основе решения заполнить таблицу:

Период

Расчет годовой амортизации

Накоп. аморти-зация.

Остаточ.  Стоимо-сть т. р.

ПервоначОПФ, т. р

k амортизации

Годов. амортизация

 
	1) Подбираем формулу для расчета нормы амортизации и величины амортизационных отчислений 

Нам =n / К ,                            Ам =Нам * ПС                    

 Где n – количество лет, оставшихся до конца списания

        К – сумма  чисел лет СПИ

2) Рассчитываем Нам и величину амортизационных отчислений за СПИ (8 лет)

определяем  годовую Нам в 1 год СПИ:

Нам = 
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7

6

5

4

3

2

1

1

+

+

+

+

+

+

+

 = 
[image: image4.wmf]36

8

= 0,222

Рассчитываем годовую амортизацию Ам = 145 000 руб. * 0,222 = 32 190 руб.

3) На основе полученных данных  заполняем таблицу

Пер

Расчет годовой амортизации

ПС 2

Нам 3

Ам 4

1

145 000

0,222

32 190

2

145 000

7 / 36 = 0,194

28 130

3

145 000

6 / 36 = 0,167

24 215

4

145 000

5 / 36 = 0,139

20 155

5

145 000

4 / 36 = 0,111

16 095

6

145 000

3 / 36 = 0,083

12 035

7

145 000

2 / 36 = 0,056

8 120

8

145 000

1 / 36 = 0,028

4 060



	
	4. Определить величину амортизационных отчислений и норму амортизации при линейном способе, если первоначальная стоимость объекта  ОПФ – 130 тыс. руб. Срок эксплуатации – 6 лет. На основе решения заполнить таблицу:

Период

Годовая амортиза-ция

Накоп. амортиза-ция

Остаточ.

стоимо-сть тыс.р.


	1) Подбираем формулу для расчета нормы амортизации и величины амортизационных отчислений 

Нам =1/ n *100 %,                            Ам = ПС *  Нам 

Где n – количество лет срока полезного использования объекта

2) Рассчитываем Нам и величину амортизационных отчислений за СПИ (8 лет)

определяем Нам в 1 год СПИ:

Нам = 1/6 = 0,167

амортизация за 1 год эксплуатации

Ам = 130 000 * 0,167=21 710 руб.

3) На основе полученных данных  заполняем таблицу

Пер

ПС

Годовая амортизация

Накоплен. амортизация, руб

Ост. стоимость, руб.

1

      130 000

130 000 * 0,167 = 21 710

21 710

108 290

2

130 000

21 710

43 420

86 580

3

130 000

21 710

65 130

64 870

4

130 000

21 710

86 840

43 160

5

130 000

21 710

108 550

21 450

6

130 000

21 710

130 260

 - 260 



	
	5. Определить величину амортизационных отчислений способом списания стоимости ОПФ пропорционально объему продукции, если первоначальная стоимость ОПФ – 140 тыс. руб. Объем производимой продукции в год – 2000 тонн.  Срок полезного использования объекта – 5 лет.


	5.

1) Подбираем формулу для расчета нормы амортизации и величины амортизационных отчислений 

Нам = V прод, р,у в отч. году / план V за весь период эксплуатации

4) Рассчитываем Нам 

определяем Нам в 1 год СПИ:

Нам = 2000 / (2000 * 5 лет) = 0,2

2) На основе полученных данных  заполняем таблицу

Пер

ПС

Годовая амортизация

Накоплен. амортизация, руб

Ост. стоимость, руб.

1

      140 000

2000 / 10 000 =0,2

28 000

12 000

2

140 000

0,2

56 000

84 000

3

140 000

0,2

84 000

56 000

4

140 000

0,2

112 000

28 000

5

140 000

0,2

140 000

0



	Тема 2.2. Капитальные вложения и их эффективность

	3.Определение показателей эффективности капитальных вложений (срока окупаемости и коэффициента эффективности):


	  6. Определить показатели  экономической эффективности капитальных вложений по конкретному предприятию, если:

Показатели

базисный год

плановый год

Годовой объем производства, тонн

3000

3100

Стоимость одной тонны, руб.

12000

12000

Себестоимость одной тонны, тыс. руб.

10.9

10.0

Капитальные вложения, млн. руб.

5.8


	1) Ставим цель на определение показателей экономической эффективности капитальных вложений (срок окупаемости)

2) Подбираем формулы

Ток = К / (Ц - С)

3) подставляем данные в формулу

Ток базис. год. = 5,8 млн руб / (36 млн руб – 32,7 млн.руб.) = 5,8 / 3,3 = 1,75 года

Ток план год = 5,8 / (37,2  - 31) = 5,8 / 6,2 = 0,93 года

4) Получаем результат 

В плановом году срок окупаемости снижается на 0,82 года, т.к. увеличивается годовой объем производства продукции и снижается себестоимость

	Тема 2.3. Оборотный капитал

	4. Расчет показателей использования оборотных средств;


	7. Рассчитайте показатели оборачиваемости оборотных средств  и сделайте вывод о деловой активности предприятия на основании данных таблицы:

Показатели

Отчетный год

1.Выручка от реализации продукции, тыс. руб.

19546

2. Среднегодовая остаток  оборотных средств, тыс. руб.

990


	7. 

1) Ставим цель на определение показателей оборачиваемости оборотных средств

2) Даем определение понятия «оборачиваемости»

3) Подбираем формулы для определения оборачиваемости оборотных средств

Коб = В/С      Д = П / Коб

4) Подставляем данные в формулы и получаем результат 

Коб прош. год = 11 234 000 / 560 000 = 20 оборотов

К об. отч. год = 19 546 000 / 990 000 = 19,7 оборотов

Д прош.год = 360 / 20 = 18 дней

Д отч.год = 360 / 19,7 = 18,3 дня

	5. Определение  высвобождения оборотных средств.


	8. В первом квартале предприятие продало продукции на сумму 570  млн. руб., среднеквартальные остатки оборотных средств составили 50 млн. руб. Во втором квартале объем реализации продукции увеличился на 13 %, а время одного оборота  оборотных средств уменьшилось на 3 дня. Определить показатели оборачиваемости оборотных средств за  два квартала и сделать вывод.


	8.    1)Ставим цель на определение показателей оборачиваемости оборотных средств. 

1) Подбираем формулы  для определения показателей 

Коб = В/С            Д = П / Коб

2) Определяем Коб, Д в 1 квартале

К об = 570 млн. руб. / 50 млн. руб. = 11,4 оборота

Д = 90 / 11,4 = 7,9 дня

3) Определяем Коб, Д во 2 квартале

Коб = (570 *13 %) + 570 / 50 = 644,1 / 50 = 12,9 оборота

Д= 7,9 – 3=4,9 дня

4) получаем результат 

1 квартал    Коб = 11,4  Д = 7,9

2  квартал   Коб = 12,9  Д = 4,9

	Раздел 3. «Кадры и оплата труда в организации»

Тема 3.1. Кадры организации и производительность труда

	6. Определение среднесписочной численности работников (за квартал, год);


	9. Определите среднесписочную численность работников за год, если:

4

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

Число раб.

90

90

95

85

82

83

82

83

83

85

85

86

Начислите заработную плату работника Иванова О.И., если его оклад 4500 руб., премия 5% и он отработал 8 марта 5 часов. На предприятии установлена 5-дневная рабочая неделя (21 рабочий день) с 8-часовым рабочим днем. Составить бухгалтерские проводки.
	9. 

1. Ставим цель на определение среднесписочной численности работников за год.

2. Даем определение понятию «среднесписочная численность»

3. Определяем среднесписочную численность работников за год (по средней арифметической): (90+90+95+85+82+83+82+83+83+85+85+86)/12 = 85,7 чел

4. Получаем результат: среднесписочная численность работников 85,7 чел

5. Начисляем заработную плату Иванову О.И.:

· определяем часовую тарифную ставку: 4500/21*8=26.8 руб/час

· определяем размер доплаты за работу в праздничный день: 26.8*5*2=268 руб

· определяем сумму заработной платы за месяц: (4500+268)*1.05=5006.4 руб.



	
	10.

 Рассчитать показатели движения кадров на основании данных таблицы:

Показатели 

1. численность работников на начало года

116

2. принято в течение года

8

3. выбыло в течение года

12

4. в т.ч.:

-переведено на другие предприятия

-уволено по собственному желанию

-уволено за нарушение трудовой дисциплины

-уволено в связи с уходом на военную службу

1

8

2

1

5. численность работников на конец года

6. среднесписочная численность за год

7. коэффициент приема

8. коэффициент выбытия

9. коэффициент текучести


	10.

 1. Ставим цель на определение показателей движения кадров предприятия.

2. Подбираем формулы для определения показателей

К пр = Ч пр/Ч сп; К выб = Ч ув/Чсп; К тек = Ч ув/Ч сп * 100%

3. Подставляем в формулы показатели:

· определяем численность работников на конец года: Ч к.г. = Ч н г + Ч пр – Ч выб

Ч к г = 116+8-12=112

· определяем среднесписочную численность работников: Ч сп = (116+112)/2=114 чел

· К пр = 8 / 114 = 0,07

· К выб = 12/114 = 0,1

· К тек = 12 / 114 * 100% = 10%



	Тема 3.2 Формы и системы оплаты труда.

	7. Определение сдельной заработной платы:

-сдельно-премиальной;

-сдельно-прогрессивной;

-сдельно-косвенной.

- повременной заработной платы:

-повременно-премиальной; 

-повременной - простой;
	11. Определить сдельно-прогрессивную заработную плату работника в месяц и сумму НДФЛ, если его тарифная ставка составляет 8 руб. Фактическая выработка продукции в час – 0,7 т. Продолжительность смены 7 часов. Количество рабочих смен в месяц 21. План производства продукции в смену 4 т. Работник имеет одного ребенка. Совокупный доход с начала года 21 000 руб. 


	11.

 1. Подбираем формулы для определения заработной платы сдельно-прогрессивной:

З сд прог = Rсд * q +Rув (qф – qпл)

2. Подставляем показатели в формулу:

З сд прог = 8*102,9+8(102,9-84) = 974,4 руб

3. Получаем результат: 974,4 руб

4.Рассчитываем НДФЛ: (974.4 – 600)*0.13=49 руб. (вычет 400 руб.  не положен, т.к. совокупный доход работника превысил 20 000 руб.)

5.К выплате: 974.4-49=925.4 руб.

 

	
	12. Определить сдельно-косвенную заработную плату вспомогательного работника за месяц и начислить НДФЛ, если часовая тарифная ставка вспомогательного работника составляет 5 руб. Норма выработки основного работника 0,8 т/час. Продолжительность смены 7,5 часа. Количество рабочих смен, отработанных основных рабочим в месяц – 23. Совокупный доход работника за год 16 000 руб. Он имеет одного ребенка.  Составить бухгалтерские проводки.
	12.

 1. Подбираем формулу: З сд кос = R кос * q ; R кос = С4 / Н обс * Н выр

 2. Подставляем показатели в формулы:

З сд кос = 6,25 * 138 = 862,5 руб

R кос = 5/0,8 = 6,25

 3. Получаем результат: 862,5 руб

4. Сумма вычетов работника=600+400= 1000 руб., что превышает заработок. Следовательно, НДФЛ с заработка в данном месяце не исчисляется и не уплачивается. 



	
	13. Определить повременно-премиальную заработную плату за месяц работника 4 разряда, если:

Часовая тарифная ставка 1 разряда – 22,5 руб. Тарифный коэффициент 4 разряда – 1. 48. Продолжительность смены  8 час. Количество рабочих смен в месяц – 22. Премии за выполнение плана – 15%.Составить бухгалтерские проводки.
	13.

1. Подбираем формулу: З пов прем = З пов + П

З пов = С4 * Ф

2. Подставляем показатели в формулы:

З пов = 33,3 * 176 = 5860,8 руб

З пов прем = 5860,8 + (5860,8 * 15% / 100) = 6739,92 руб



	Раздел 4. «Себестоимость, цена, прибыль и рентабельность – основные показатели деятельности организации (предприятия»

Тема 4.1. Издержки производства и себестоимость продукции.

	8.Определение  себестоимости единицы  продукции по статьям калькуляции:


	14. Определить полную себестоимость единицы продукции  исходя из следующих данных:

Количество производимой продукции в месяц – 120 тонн. Норма расхода сырья на 1 тонну продукта – 3.2 тонны при стоимости 1 кг в 2 руб. 

Стоимость возвратных отходов при производстве одной тонны продукции – 800 руб. Вспомогательные материалы составляют 10%  от  стоимости  сырья. Энергозатраты на производство 1 тонны составляют – 1400 руб.  Годовой фонд заработной платы без начислений 345 тыс. руб.  Годовая амортизация – 300 тыс. руб. Общепроизводственные расходы за год составили   1.3 млн. руб. Общехозяйственные расходы – на 1 тонну продукции – 1200 руб. Коммерческие расходы  - 3 % от производственной себестоимости. Составить бухгалтерские проводки.
	14.

 1. Ставим цель на определение полной себестоимости единицы продукции

 2. Подбираем формулы для расчета полной себестоимости:

Полная с/с = производственная с/с + коммерческие расходы

Производственная с/с=цеховая с/с+ общезаводские расходы

Цеховая с/с =цеховые расходы + общепроизводственные расходы

 3. Определяем полную себестоимость единицы продукции:

· норма расхода сырья = 76 800 руб

· стоимость возвратных расходов = 96 000 руб

· вспомогательные материалы =  7680 руб

· энергозатраты = 168 000 руб

· ФЗП = 345 000/12 = 28 750 руб

· амортизация = 300 000/12 = 25 000 руб

· общепроизводственные расходы = 108 333,3 руб

· общехоз. расходы = 144 000 руб

· производственная с/с = 558 563,3 руб

· коммерческие расходы = 11 171,3 руб

· полная с/с продукции = 569 734,6 руб

· полная с/с единицы продукции = 667 654,6/120 = 4747,7 руб

4. Получаем результат: полная с/с 1 т продукции 4747,7 руб

	Тема 4.2. Ценообразование

	9. Определение оптовой, отпускной цен промышленной продукции.


	15. Определить оптовую и отпускную цену 1 тонны продукции и составить бухгалтерские проводки  исходя из следующих данных:

Сменная производительность составит 4 тонны. Количество отработанных за год смен – 600. Норма расхода сырья для производства 1 тонны продукта – 7.8. тонн. Стоимость 1 кг сырья – 2.3 руб. Величина возвратных отходов при производстве 1 тонны продукции в денежном выражении – 1200 руб. Доля вспомогательных материалов – 340 руб. на 1 тонну продукта. Норматив общей заработной платы на 1 тонну продукции – 700 руб. Стоимость ОПФ 2380 тыс. руб. Годовая норма амортизации – 14%. Общепроизводственные и общехозяйственные расходы на весь объем производства  составят – 1.7 млн. руб. Коммерческие расходы составляют 3% от производственной себестоимости. Планируемая прибыль – 10%, НДС – 18%.


	15.

 1. Ставим задачу на определение отпускной цены 1 т продукции

2. Определяем формулу для расчета цены: 

Р отп = с/с + НДС + Прибыль

3. Проводим расчеты:

· рассчитываем полную себестоимость продукции:

· объем произведенной продукции = 2400 т

· норма расхода сырья = 4305 600 руб

· возвратные расходы = 2880 000 руб

· вспомогательные материалы = 816 000 руб

· заработная плата = 1680 000 руб

· амортизация = 27 766,6 руб

· общепроизводственные, общехоз. расходы = 1700 000 руб

· производственная себестоимость = 5649 366,6 руб

· коммерческие расходы = 169 480,9 руб

· полная себестоимость = 5818 847,6 руб

· полная себестоимость единицы продукции = 2424,5 руб

· рассчитываем отпускную цену:

Р отп = 2424,5 + 10% + 18%

НДС = 2424,5 * 10% = 242,45 руб

Прибыль = 2424,5 * 18% = 436,4 руб

Р отп =2424,5+242,45+436,4 = 3103,35 руб

4. Получаем результат: Р отп = 3103,35 руб за 1 т продукции

	Тема 4.3 Прибыль, рентабельность

	10.Расчет выручки предприятия.


	16.  Определить  прибыль  до уплаты налогов, если:

Выручка от продажи  продукции составляет 16 млн. руб.

Затраты на весь объем продукции 14 млн. руб.

Проценты к получению - 0

Проценты к уплате – 0.1 млн. руб.

Положительные курсовые разницы – 0.25 млн. руб.

Отрицательные курсовые разницы – 0.13 млн. руб.

Доходы от дооценки товаров – 0.03 млн. руб.

Недостача материальных ценностей – 0


	16.

 1. Ставим цель на определение прибыли до уплаты налогов.

2.Определяем прибыль: Выручка – Затраты +/- Внереализационные доходы и расходы +/-Проценты к получению и уплате +/-Положительные и отрицательные курсовые разницы +/- Доходы от дооценки товаров.

Прибыль: = 16-14-0.1+0.25-0.13+0.03=2.05 млн. руб.

3.Получаем результат: прибыль до уплаты налогов (балансовая прибыль) = 2.05 млн. руб.




	11.Определение  различных видов прибыли предприятия:

-прибыли от продаж;

-прибыли до уплаты налогов.


	17. Рассчитать рентабельность   продукции, если  предприятие реализовало  80 тонн продукции  по цене 12 тыс. руб., кроме того НДС 18%. Полная себестоимость одной тонны продукции  составила  10,5 тыс. руб. Составить бухгалтерские проводки.
	17.

1. Подбираем формулы для расчета рентабельности.

Rпрод = Пб от реал. Прод./полн. С/с реал. Прод.*100%.

2. Определяем рентабельность продукции путем подставления показателей в формулы:

выручка=80 тонн*12 000 руб.=960 000 руб.

прибыль=960 000 руб.-840 000 руб. = 120 000 руб.

Rпрод=120 000 руб./840 000 руб.*100=14.3%.

3. получаем результат: рентабельность продукции 14.3%.
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